

勇挑大梁 乘势而上

党员干部、企业家热议县委十五届七次全体(扩大)会议精神

| 本报综合消息

1月9日,县委十五届七次全体(扩大)会议暨县委经济工作会议举行。与会党员干部、企业家代表凝神聆听、仔细记录、深入思考、热烈讨论。大家一致表示,此次全会振奋人心、催人奋进,将以昂扬的精神状态和务实的奋斗劲头,为德清奋力争当中国式现代化县域高质量发展全优生作出新的更大贡献。

聚焦2025年年度目标,全会提出“五个年”的重点任务,推动“愿景图”落地转化为当年的“施工图”。

重大项目突破年

市政府驻上海联络处德清工作部主任姚国峰表示,招商引资是推动经济发展的“第一抓手”。接下来,他希望县里能够选优配强招商队伍,提高驻外招商干部工作能力和引资实效,适当简化相关流程,提升外来人才和项目的人驻效率。此外,姚国峰还建议为德清优秀干部与上海政府部门之间的交流互动提供更多机会,进一步拓宽招商引资渠道。

老干部杨永林说,低空经济作为新兴领域,蕴含着巨大潜力。德清应积极打造适宜低空经济产业发展的环境,出台相关政策吸引相关项目企业入驻,并通过引进先进的低空飞行器制造、低空旅游等项目,逐步构建起完整的低空经济产业链。

产业发展“枝繁叶茂”,离不开金融强有力的支持。全会提出,要“推动金融活水为企业雪中送炭、与企业患难与共”。稠州商业银行德清支行副行长朱以巍表示,该行将积极发挥金融支持作用,不断促进小微企业融资增量、扩面、提质,为德清经济发展注入更多力量。

创新动能显化年

阜溪街道党工委书记郑滔表示,产业园是实体经济的重要载体,是推动产业创新发展的主要引擎。建议学习借鉴上海、苏州等先进地区经验,推动县域产业园高质量发展,进一步带动传统产业转型升级和产业结构优化,为经济发展注入新动力。同时,建议在守牢安全生产和生态环保的基础上,创新方式方法,助力企业盘活闲置资源,切实将存量资产转化为增量资源。

莫干山地磁大科学装置研究院院长郑世强说,眼下,研究院正



在建设量子科技未来产业园,已注册孵化七家产业化公司,研发能力也不断提升,实现从科学到技术到产业的全链条创新发展的新模式。在2025年,我们继续大力开展大科学装置的论证,也积极争取国家重点领域重大项目,建设地磁未来产业创业中心,打造硬核高能级平台,为德清高质量发展贡献力量。

莫干山地信实验室主任特别顾问程鹏飞说,莫干山地信实验室将在实景三维经济、实景三维应用和促进低空经济发展方面积极作为,把德清县作为应用示范的首选地,希望通过创新赋能为德清的经济作出更大贡献。

平台实力提升年

湖州莫干山国控集团党委副书记、总经理姚欢亮说,加快培育新兴产业,推动新动能积厚成势,既是优化经济结构的应有之义,也是建设更具国际竞争力的现代化产业体系的必要之举。当前,高新区在“低空经济”“地理信息+”等领域已形成一定的产业规模,2025年,要立足现有基础和先发优势,紧盯重点赛道,瞄准车联网、集成电路、生物医药、高端装备智造等产业链招商。

“报告高屋建瓴、实事求是,数据详实,措施明确,极具针对性和指导性。”德清经开区党工委副书记、管委会常务副主任陈敏良表示,经开区当前最重要的任务是全



力以赴抓好招商引资,力争在重大产业项目上实现实质性突破。接下来,经开区将紧扣“项目为王”和“落地转化”两大关键词,努力实现新一年目标任务的全面落实。确

保全年招引3亿元以上主导产业项目不少于14个,其中10亿元以上项目4个,力争在50亿元重大产业项目上取得突破。

“莫干山度假区是我们创业的



福地。”德清县弥官民宿负责人姚荪芳说,作为一名莫干山人乡青年,过去一年,客栈不仅成功转型文化主题民宿,还依托莫干山运动小镇的理念,推出了以“户外山野马术”为主题的文旅产品,让游客在运动中感受莫干山的自然风光。新的一年,民宿将通过电商直播、拍摄短视频等宣传方式,吸引更多户外生活爱好者来到莫干、爱上莫干。

共富成色突显年

县农业农村局党委书记、局长吕秋月说,全会对全县2025年工作作出“一个关键词、三套组合拳、五个着力点”的总体安排让人耳目一新。在新的一年里,我县农业农村工作将以“千万工程”为引领,主攻缩小城乡、地区、收入“三大差距”,抓好报告当中提出的“共富成色突显年”各项任务的落地转化。要锁定“都市德清”这一关键词,围绕“县域改革”这张金名片,持续推进土特产富、青年入乡等工作,抢抓先机,加快形成更多标志性成果。

县委社会工作部常务副部长金斌说,县域社会治理一头连着经济社会发展,一头连着群众幸福指数。站在新起点,我县社会治理工作要在理顺机制、整合资源、形成体系、打响品牌上下功夫。紧紧围绕报告中提出的“落地转化”这一关键词,发挥基层网格平时集成、战时集结关键作用,确保各类风险闭环管控。面对纷繁复杂的新形势,社会治理工作更应紧跟时代新变化,创新治理模式、提升治理效能,更好助力县域经济高质量发展。

“聆听了全会报告,深感振奋,

为基层社区工作提供了新的思路和动力。”武康街道仁仁社区党支部书记、居委会主任高慧春表示,接下来,社区将进一步优化网格化管理,丰富公共服务内容,增强社区自我造血功能。从满足居民多元化需求出发,创新服务方式,提升服务效果,激发居民的参与积极性,共同推动社区治理工作再上新台阶。

能力作风建设年

人才是产业发展的组织者,也是基层组织建设的带动者。长期以来,我县基层工作面临着人才短缺的问题。钟管镇下塘村党支部书记沈炬鑫希望,政府能够继续加大对基层人才的培养和引进力度,将人才队伍建设和农机社会化服务有机结合,强优势、补短板,为推进乡村振兴和农业现代化提供有力支撑。

高新区纪工委书记冯月明表示,要完善监督体系和责任落实,进一步深化属地联动,通过深入开展联合监督检查,让监督效果实现“1+1>2”,推动清正廉洁、干净干事在德清蔚然成风。

浙江硕华生命科学研究股份有限公司研发经理谢小良建议,要进一步破解县域内技术技能人才“双通道”,围绕县委“1333”战略工作体系完善职业院校供需匹配机制,为企业输送更多懂专业、懂技能的复合型人才,从而推动企业不断创新发展。

助听器 专业验配 德清惠听力 8065846 地址:武康群益街140号

《德清新闻》广告

小额投入 高效回报

为客户创造价值

欢迎刊登生活广场栏目

刊登地址:武康云岫南路58号 电话8077001

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

文明旅游 从我做起

提倡绿色出行 倡导文明旅游

